



核心报道

两件楼事

武进“第一高楼”被曝已停工大半年

- 开发商: 施工方未通知就突然停工
- 施工方: 因开发商资金不足, 没付款



开发商宣称的308米摩天大楼, 至今地下基础都未完工, 钢结构也已锈迹斑斑

常州市武进区规划部门的资料显示: 常州润华环球中心位于武进中心城区, 规划用地面积约3.2公顷, 总建筑面积约23.3万平方米。整个项目由两栋超高层组成: 主楼为67层“品”字形办公楼, 建筑高度300米; 辅楼为47层的住宅楼, 建筑高度达170米, 两栋楼之间有裙房相连接。该项目集商业、办公、居住、旅游观光为一体, 将建成常武地区第一高楼。

记者探访

常武第一高楼已经停工大半年

常州润华环球中心所在的施工工地, 位于武进区湖塘镇常武路上。1月15日的时候, 这个工地内一片静悄悄, 三台吊车静静地矗立着。据附近一位住户介绍, 这个工地停工有大半年了, 具体什么原因不详。

记者走进工地内, 只见北侧一栋高楼造了20多层, 楼中部拉着一圈安全防护网, 楼顶部还围着脚手架。工地南侧则是另一栋楼房, 正在做地下基础部分——地下工程明显未完工, 一些水泥台面上能看到各种裸露在外生了锈的钢筋和钢结构。整个工地都已停工, 无人施工, 一些机器也都已锈迹斑斑, 显得很是冷清。

一位在里面住了三四年的工人告诉记者, 北侧的20多层楼停工差不多有一年了, 南侧地下工程正是号称高308米的大楼所在地, 但是也停工有半年时间了。

昨天, 记者在工地现场看到, 工地仍然处于停工状态。施工方一陈姓负责人表示, 目前双方高层仍在进行协商。

开发商

施工方未通知开发商就突然停工

1月15日下午, 记者找到了常州润华环球中心的开发商常州润万嘉置业有限公司(下称润万嘉公司), 该项目前期工程的负责人李力告诉记者, 开发商润万嘉公司作为甲方, 与乙方浙江海天建设集团有限公司(下称海天公司)签订了合同, 由海天公司负责项目的一期工程, 主要包括主楼的地下三层基础设施建设和47层辅楼整体建设。

“今年四五月的时候, 海天

公司在没有通知开发商的情况下突然停工, 至今没有再开工。”李力表示, 如果一期工程未能在合同期限内完工交付, 润万嘉公司将按照合同条款规定执行相关违约内容。

据了解, 目前一期工程中, 主楼地下二、三层已经完成, 地下一层尚未完工, 辅楼已经建到了25层。“2013年我们已经完成了二期工程的施工单位招标, 计划将在春节后重新开工。”李力说。

施工方

停工是因为开发商资金不足

海天公司建设工程部一位陈姓负责人介绍, 该项目大概从2010年5月份开工, 初定于2015年完工。不过, 包括北边那栋已建了25层的楼房在内, 整个工程在去年5月左右就停工了。

陈姓负责人解释说, 原因之一是开发商方面拖欠工程款, “那栋已建了25层的楼房, 已到了付款节点了, 他们没付款。”他说, 常州润华环球中心主楼地下部分快完工, 还剩一部分没做完就停工了。

“关键是开发商自己资金不足, 如

果有钱, 我们可以马上施工的。我们施工方不存在资金方面的问题。”

而停工的另外一个原因是, 开发商又将主楼地上部分转包给其他建筑公司。

另据陈姓负责人介绍, 正因为甲方的钱没有付到位, 海天公司方面也拖欠了一些材料款和部分工人工资。针对工人工资问题, 他表示, 公司方面正在积极协调, 肯定会想办法优先保证工人工资问题的解决。

部门回应

开发商和施工方间矛盾导致停工

常州武进区住建局开发办一位包姓工作人员表示, 作为监管部门, 他们至今未收到工地方提出的停工申请。关于润华环球中心工地停工的情况目前还在调

查了解。

这名工作人员说, 可以肯定的是, “工地停工主要是开发商和施工单位出现了一些分歧, 并没有涉及第三方的利益。”

Q 交易达成后, 卖方得等到买方满意才能拿到钱, 人们熟悉的“支付宝”, 最近被南京溧水区借鉴引进到物业费收缴中: 小区业主支付的物业费由第三方代管, 物业主管部门联合社区、业主组成考核小组, 对物业服务定期不定期检查打分, 物业公司按照“好评差评”程度收取物业费。

对于这个创新, 有叫好声, 也有人认为这个探索还存在法律上的障碍。

通讯员 杨长喜 王倩 现代快报记者 马乐乐 项凤华

物业学起了支付宝按“好评差评”收费

- 南京溧水的这一探索引发热议
- 律师称法律关系尚待理顺

为了钱
好好干



漫画 雷小露

支付 物业费捆绑水费打进专用账户

溧水的试点实行物业费捆绑水费一起缴。业主缴纳的物业费, 将打进区财政专用账户, 这笔钱定期拨付。物业公司没拿到钱, 自然也不敢怠慢, 得兢兢业业完成合同约定的条款。物业公司干得好, 就能尽量多拿甚至拿全物业

费; 物业公司如果干得不好, 物业费只能少拿了。这么一来, 业主们不必担心交了钱还要受气了。

溧水区物业办相关人士表示, 近日, 这一试点工作正在溧水区新龙佳苑、宏力花苑、美丽新城3个老小区推行。

打分 考核小组给物业打“好评差评”

在溧水的物业费“支付宝”模式中, 业主将扮演打分者的角色, 不过, 政府部门将担任最重要的考官。

据了解, 为了给物业公司打分, 溧水区为此设立了专门的考核小组。考核小组由区物业科、一区七镇物业办、社区、小区业委会、

业主代表组成。每两月组织一次现场检查与不定期暗访, 对试点小区进行考核。考核采取百分制, 其中现场考核与暗访60分, 业主评分15分, 业主为主该小区随机抽取的5—7人, 各类投诉处理情况15分, 行业监管部门评价10分。

收款 评价直接决定物业的“收成”

在溧水试点的物业费支付新模式中, 物业服务质量的好坏直接关系到“好评”“差评”, 而评价又直接决定了收费多少: 考核低于70分(含70分)的只能拿到60%物业服务费; 得分在70分到79分之间, 每增加1分, 拨付的物业服务费在60%的基础上提高1个百分点。

点, 即如果考核得分为71分, 则拿到物业费61%; 考核达到80分的拨付80%物业服务费, 考核得分高于80分的, 按得分的实际百分比标准拨付物业服务费, 即如果考核得分为81分, 则拨付物业服务费81%——照这么看, 要想拿全物业费, 难度可不是一般的大。

效果 效果整体较好, 但也遇到一些困难

溧水区物业办相关人士表示, 试点实施后的情况比较令人满意, 调查显示, 宏力花苑、新龙佳苑小区共873户业主已缴物业费, 占总户数比例达82%。美丽新城由于实行单双月缴费, 缴费比例待查。

溧水区住建局物业管理科有关人士表示, 实施过程中也碰到了些困难, 有的小区试点得很好, 有的也出现困难。目前针对这些难点, 他们也在寻求解决办法。

声音 物业主管部門: 做法立意非常好, 但能否成功, 还需要通过市场检验。

南京市第一届城市治理委员会公众委员王兴宏: 物业科人员要参与小区考核打分, 这增加了政府部门的行政成本。

南京金协和律师事务所主任张明文: 水费是行政性收费, 物业费是纯市场化收费, 将这两个性质不同的费用捆绑在一起, 在法理上存在障碍。

某市民: 万一考核小组的考核流于形式怎么办? 谁来监督考核小组呢?

某知名物业公司老总: 此举并不有助于解决物业费收缴难, 而且这种模式可能会导致物业公司生存更加艰难。